В Глазове прошло Х заседание бассейнового совета Камского бассейнового округа.
11 июля в Глазове на базе ОАО ЧМЗ прошло заседание десятого бассейнового совета Камского бассейнового округа. В работе заседания приняли участие представители Республики Башкортостан, Пермского края, Кировской и Челябинской областей и Республики Удмуртия.

В приветственной речи заместитель председателя бассейнового совета Камского бассейнового округа, Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды УР Михаил Кургузкин подчеркнул важность проведения заседания в условиях проведения года Охраны окружающей среды в Российской Федерации.

Со вступительным словом обратился к участникам заседания заместитель генерального директора – технической директор ОАО ЧМЗ Михаил Штуца и пожелал участникам успешной и плодотворной работы. 

- Наше градообразующее предприятие занимается вопросами охраны окружающей среды, рационального использования природных и водных ресурсов. Более 100 млн рублей ОАО ЧМЗ ежегодно вкладывает в мероприятия по охране окружающей среды. – отметил Михаил Георгиевич. 

Один из основных вопросов заседания – рассмотрение предложений органов государственной власти субъектов РФ по мероприятиям, планируемым к включению в Перечень мероприятий бюджетных проектировок на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов в рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах». Участники заседания (представители министерств и департаментов природопользования и экологии субъектов РФ Камского БВУ) выступили с докладами и предложениями по включению в Перечень мероприятий, в проведении которых существует у субъектов необходимость. 

С докладом «Деятельность ОАО «Чепецкий механический завод» по обеспечению экологической безопасности» выступил ведущий инженер группы охраны окружающей среды Алексей Хохряков. 

- На ЧМЗ внедрена и эффективно функционирует система экологического менеджмента. Все мероприятия, проводимые нашим предприятием по природоохранной деятельности, соответствуют международным требованиям. – подчеркнул Алексей Николаевич. 

Директор ООО «Тепловодоканал» (дочернее предприятие ОАО ЧМЗ) Игорь Корепанов выступил на заседании с презентацией по эксплуатации и развитию очистных сооружений г. Глазова, а также отметил актуальные проблемные вопросы. 

Доклады представителей ОАО ЧМЗ вызвали интерес у участников заседания. Особо отмечен опыт организации природоохранной деятельности на предприятии. 

Первый рабочий день заседания бассейнового совета завершился экскурсией в ОАО ЧМЗ и его дочернее общество «Тепловодоканал», где была наглядно продемонстрирована система очистки сточных вод. 

12 июля члены бассейнового совета и приглашенные приняли участие в субботнике на истоке реки Кама в д. Кулига Кезского района. 

Отметим, Совет создан с целью обеспечения рационального использования и охраны водных объектов. В него входят представители 11 субъектов РФ, включая Удмуртскую Республику. 
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