Что нужно знать для обеспечения своих прав
Каждый гражданин Российской Федерации имеет право на обязательное медицинское страхование, которое является составной частью государственного социального страхования граждан. Обязательное медицинское страхование обеспечивает всем гражданам Российской Федерации равные возможности в получении медицинской и лекарственной помощи за счет средств обязательного медицинского страхования.  
Одна из крупнейших страховых медицинских компаний Российской Федерации - ОАО «Газпроммедстрах». ОАО «Газпроммедстрах» является одним из лидеров на российском страховом рынке. ОАО «Газпроммедстрах» входит в Страховую Группу «Согаз» и уже на протяжении долгого времени осуществляет обязательное медицинское страхование работников предприятий атомной отрасли (в том числе Корпорации «ТВЭЛ»), нефтегазовой отрасли (холдинги ОАО «Газпром», ОАО «НК «Роснефть»), ОАО «РЖД» и других крупнейших холдингов и предприятий Российской Федерации. Особое значение в работе ОАО «Газпроммедстрах» придается контролю качества медицинского обслуживания и защите прав и интересов застрахованных, решению вопросов, связанных с получением медицинской помощи, как на территории страхования, так и за её пределами, предотвращению нарушения прав застрахованных при получении медицинской помощи, урегулированию претензии застрахованных лиц. В штате Компании работают врачи–эксперты с высшими квалификационными категориями, юридическая служба для решения правовых вопросов, экономисты и страховщики, кроме того, для работы привлекаются внештатные врачи–эксперты разных профилей, входящие в республиканский регистр экспертов.
Работа с письмами, жалобами, предложениями застрахованных является одним из основных разделов деятельности компании. 
Непосредственная  встреча с застрахованными в ходе их  лечения способствует наиболее эффективному разрешению конфликтов, возникающих между медицинскими учреждениями и пациентами. В процессе проведения очных экспертиз при выявлении медицинской помощи ненадлежащего качества непосредственно возле постели пациента проводилась коррекция обследования и лечения.
В работе по защите прав застрахованных главным является создание альтернативных судебному способов разрешения конфликтных ситуаций в системе ОМС (возмещение ущерба, причиненного здоровью застрахованного лица, при оказании ему медицинской помощи), а также обеспечение их доступной медицинской помощью гарантированного объема и качества.
Текущая работа компании направлена на активное выявление и предотвращение случаев нарушения прав застрахованных граждан. Основной принцип — немедленное реагирование на обоснованный сигнал с целью недопущения нарушения прав застрахованных еще до момента нанесения вреда их здоровью или морального вреда и предотвращение возникновения обоснованных жалоб.
 Гражданин Российской Федерации в рамках обязательного медицинского страхования имеет право на бесплатную медицинскую помощь в государственных и муниципальных лечебных учреждениях.



Государство в рамках обязательного медицинского страхования гарантирует тот объем бесплатной медицинской помощи, который оно способно оплатить.
 Исполнительные органы власти ежегодно принимают и утверждают территориальную программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории УР, частью которой является территориальная программа обязательного медицинского страхования.

Для получения бесплатной медицинской помощи в рамках обязательного медицинского страхования гражданин России заключает договор страхования с выбранной им страховой медицинской организацией и получает один из первых документов – ПОЛИС обязательного медицинского страхования (полис ОМС). Полис ОМС получают по месту работы - работающие граждане, по месту жительства в страховой медицинской организации - неработающие граждане и  имеет силу на территории всей Российской Федерации вне зависимости от места его выдачи.









 На страховом полисе указано название страховой организации, ее адрес и телефон. Если возникают вопросы, связанные с оказанием медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования, обращайтесь в страховые организации, в Удмуртский территориальный фонд обязательного медицинского страхования, в межрайонные филиалы по месту жительства.
Чтобы получить медицинскую помощь бесплатно, гражданин должен предъявить полис обязательного медицинского страхования вместе с документом, удостоверяющим личность.
Информацию о других страховых организациях для неработающих граждан можно получить в УТФОМС или в районных администрациях.
Гражданам бесплатно предоставляются следующие виды медицинской помощи:

· Скорая медицинская помощь;

· Медицинская помощь в поликлинике, к которой прикреплен гражданин для профилактики, диагностики и лечения, как в поликлинике, так и на дому, и в дневных стационарах всех типов;
· Стационарная помощь.








          Бесплатная скорая медицинская помощь оказывается гражданам Удмуртской Республики при состояниях, угрожающих жизни и здоровью гражданина или окружающим его лиц, вызванных внезапными заболеваниями, обострениями хронических заболеваний, несчастными  случаями, травмами и отравлениями, осложнениями беременности, и при родах.

Бесплатная амбулаторно-поликлиническая помощь включает в себя проведение мероприятий по профилактике, диагностике и лечению в поликлинике и на дому. Лекарства приобретаются пациентами за полную стоимость или в соответствие с льготами, в порядке, установленном действующим законодательством РФ. 
В условиях поликлиники прием врача должен осуществляться по предварительной записи или в порядке очереди в день обращения. Допускается очередность на проведение плановых диагностических исследований и лечебных процедур до 1 месяца. При невозможности оказания необходимых медицинских услуг в этом медицинском учреждении, врач выдает направление пациенту в другое медицинское учреждение.
Лекарства приобретаются пациентами за полную стоимость или в соответствие с льготами, в порядке, установленном действующим законодательством РФ. 

Бесплатное лекарственное обеспечение гарантируется только при оказании экстренной и неотложной медицинской помощи в поликлинике и на дому. Расходные материалы при проведении лечебно-диагностических манипуляций, процедур, назначенных врачом по Территориальной программе государственных гарантий для больного бесплатны. Расходные материалы при оказании стоматологической помощи отечественного производства должны предоставляться бесплатно. 

 Бесплатная стационарная помощь оказывается: 
- при острых заболеваниях, обострениях, хронических заболеваний, травмах и отравлениях, требующих интенсивной терапии, круглосуточного медицинского наблюдения и изоляции по эпидемиологическим показаниям;


- при патологии беременности, родах и в послеродовый период, абортах и стерилизации по медицинским показаниям; 

- при плановой госпитализации с целью проведения диагностики, лечения и реабилитации при заболеваниях, требующих круглосуточного медицинского наблюдения и лечения.

Бесплатная помощь в дневном стационаре оказывается больным, не требующим госпитального режима и круглосуточного наблюдения.

В стационаре плановая госпитализация осуществляется по направлению лечащего врача поликлиники. Допускается очередность на плановую госпитализацию сроком не более 1 месяца, а в специализированных лечебных учреждениях – до 2 месяцев с регистрацией в установленном порядке.
Обязательным является осмотр врача в день госпитализации с проведением лечебно-диагностических мероприятий, обеспечением больных питанием, лечением родителей, госпитализированных с детьми (при наличии экстренных медицинских показаний), а так же бесплатным лекарственным обеспечением в рамках «Перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств для оказания лекарственной помощи в стационарах, дневных стационарах и в процедурных кабинетах поликлиник», утвержденного Постановлением Правительства УР № 109 в 2007 году. 




Объем медицинской помощи при каждом заболевании определяется медико-экономическим стандартом и должен предоставляться гражданам бесплатно, за счет средств ОМС.
Подробнее о видах бесплатной медицинской помощи вы можете узнать в лечебных учреждениях и страховых медицинских организациях.






 Если гражданин считает, что были нарушены его права, то он может подать заявление или жалобу в письменной или устной форме на имя главного врача лечебного учреждения, к которому предъявляется претензия или директора страховой медицинской организации (наименование находится на лицевой стороне полиса обязательного медицинского страхования). Если страховая компания не решит вопрос, то дело передается в УТФОМС или его филиалы.


В штате страховой компании ОАО «Газпроммедстрах» работают врачи–эксперты с высшими квалификационными категориями, юридическая служба для решения правовых вопросов, экономисты и страховщики, кроме того, для работы привлекаются внештатные врачи–эксперты разных профилей, входящие в республиканский регистр экспертов.

Работа с письмами, жалобами, предложениями застрахованных является одним из основных разделов деятельности компании. Непосредственная  встреча с застрахованными в ходе их  лечения способствует наиболее эффективному разрешению конфликтов, возникающих между медицинскими учреждениями и пациентами. В процессе проведения очных экспертиз при выявлении медицинской помощи ненадлежащего качества непосредственно возле постели пациента проводилась коррекция обследования и лечения.
В работе по защите прав застрахованных главным является создание альтернативных судебному способов разрешения конфликтных ситуаций в системе ОМС (возмещение ущерба, причиненного здоровью застрахованного лица, при оказании ему медицинской помощи), а также обеспечение их доступной медицинской помощью гарантированного объема и качества.


Текущая работа компании направлена на активное выявление и предотвращение случаев нарушения прав застрахованных граждан. Основной принцип — немедленное реагирование на обоснованный сигнал с целью недопущения нарушения прав застрахованных еще до момента нанесения вреда их здоровью или морального вреда и предотвращение возникновения обоснованных жалоб. 

Адрес  ОАО «Газпроммедстрах» филиал в г. Чайковский: 

617760, Пермский край,  г. Чайковский, улица Карла Маркса, д. 4.

Адрес отделения в г.Ижевске:
     г. Ижевск, ул. Удмуртская, 304, оф. 309
Тел.(3412) 258-067

e-mail: izhevsk@GMS.Izhnet.ru
